

# Hoja del Lunes

# C E S A R

Las mejores marcas nacionales  
y extranjeras de televisión

MARCONI - ASKAR - PYE - KYODO

LABORATORIO DE T. V.

General Mola, 19 Tel. 5397

ORGANO DE LA ASOCIACION  
DE LA PRENSA DE BURGOS

Apartado, 46  
Teléfonos, 1280 y 2015  
Depósito legal, BU-53-1953

BURGOS, 5 de Junio de 1961  
AÑO XII.—Núm. 691.—1,20 pesetas

## Concluyen las conversaciones de Viena, entre Kennedy y Kruschef

### El presidente norteamericano ha llegado a Londres para entrevistarse con Mac Millan

#### Espectaciones sobre una posible visita de Kennedy a la capital soviética, para finales de año

Viena. — El presidente norteamericano, John F. Kennedy, y el jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschef, han iniciado la última y decisiva sesión de sus conversaciones en la Embajada soviética, esta mañana.

Kennedy se dirigió a la Embajada soviética, situada en el centro de Viena, después de haber asistido a una misa en la Catedral de San Esteban, acompañado de su esposa Jacqueline. Kruschef, por su parte, regresó a la Embajada después de haber asistido al acto de depositar una corona de flores en el monumento a los "héroes por la libertad austriaca" en el palacio Hofburg y depositar otra corona en el monumento a los muertos soviéticos de la última contienda, en la plaza Schwarzenberg.

El presidente norteamericano llegó a la Embajada soviética, siete minutos antes de la hora fijada para la iniciación de las conversaciones. Kruschef le saludó en la escalinata del edificio, que aparecía fuertemente protegido por la Policía austriaca. En este momento, los dos dirigentes posaron unos momentos para los fotógrafos mientras conversaban y sonreían. Los fotógrafos pidieron a los dos estadistas que se estrecharan las manos, pero Kennedy y Kruschef pasaron al interior de la Embajada sin acceder al requerimiento de los fotógrafos.

Después de que Kennedy y Kruschef penetraron en el edificio de la Embajada, los dos dirigentes permanecieron hablando en medio del "hall" de recepción de la representación diplomática. Después de siete minutos en los cuales funcionaron con gran rapidez las cámaras y los "flash" se hizo indicación a los periodistas y fotógrafos para que abandonasen el salón.

Kennedy y Kruschef, entonces, se retiraron al estudio de la Embajada para comenzar su sesión de conversaciones, acompañados de los mismos consejeros que asistieron a las reuniones de ayer.—Efe.

#### KRUSCHEF INVITA INDIRECTAMENTE A KENNEDY A VISITAR MOSCÚ

Viena. — Nikita Kruschef ha extendido indirectamente una invitación al presidente Kennedy para que visite Moscú, en unas declaraciones hechas con carácter no oficial a la correspondencia de la emisora norteamericana "ABC". Acercándose inesperadamente a Kruschef, la correspondiente preguntó a éste: "¿Cuándo podrá ir a Moscú para hacerle una entrevista?". Kruschef contestó: "Será bien recibida siempre. Puede hacerme una entrevista a mi con mi mujer y mis niños. E incluso traer a su presidente."

La periodista continuó: "¿Le gusta el presidente Kennedy?". "Es cuestión de gustos —replicó Kruschef—. A unos les gustan los hombres altos, a otros los bajos. Cada cual tiene sus preferencias."

"¿Está usted de acuerdo —preguntó la periodista— con que la reunión de ayer había sido "sincera y cortés"?"

"Desde luego —dijo el jefe del

Gobierno soviético— estamos satisfechos"—Efe.

#### ORACIONES POR LA PAZ DEL MUNDO

Viena. — En todas las iglesias de Viena se han rezado hoy oraciones especiales por la paz del Mundo, con ocasión de la entrevista entre Kennedy y Kruschef. También en todas las iglesias de Graz se han leído oraciones especiales con el mismo objeto.

#### "CORDIALIDAD Y CORTESIA"

Viena. — De fuente soviética se ha manifestado, poco después de mediodía que la "atmósfera" en la sesión de hoy de las conversaciones Kennedy - Kruschef ha "sido de nuevo cordial y cortés", justamente como la de ayer.—Efe.

#### LAS ESPOSAS DE LOS DOS JESES DE ESTADO ACLAMADAS

Viena. — Nina Kruschef y Jacqueline Kennedy aparecieron juntas por segunda vez esta mañana, al asomarse a uno de los ventanales del palacio Pallavicini de Viena, para contestar a las aclamaciones de unas cuatro mil personas. Las esposas de los dos hombres de Estado almorzaron juntas, invitadas por la señora del doctor Yrle, hija del presidente de la República austriaca.

Cuando aparecieron en el ventanal, la esposa de Kruschef estrechó la mano de Jacqueline Kennedy, mientras el público continuaba aplaudiendo y gritando "¡Jeeke!". —Efe.

#### CONCLUYE LA CONFERENCIA

Viena. — El presidente Kennedy y el jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschef, han terminado sus dos días de conversaciones en esta ciudad poco después de las cuatro y media de la tarde (hora española).

La última fase de la reunión ha durado más de 6 horas y su duración ha sido de una hora y quince minutos más de lo previsto. Los dos dirigentes debían haber terminado sus conversaciones a la una de la tarde para almorzar, pero prolongaron su charla —en torno a los problemas del desarme, la forma de llegar a una prohibición de las pruebas nucleares y la cuestión de Alemania, incluido Berlín— durante una hora y veinte minutos más del tiempo fijado para el almuerzo.

Kennedy y Kruschef decidieron almorzar juntos para dedicar el mayor tiempo posible a discutir los problemas pendientes.

Finalmente, Kruschef acompañó al presidente norteamericano hasta la puerta de la Embajada soviética para despedirse al término de las conversaciones. El dirigente soviético se despidió sonriendo y agitando la mano cuando Kennedy se alejaba en su coche en dirección a la residencia del embajador norteamericano.—Efe.

#### KRUSCHEF ABANDONA LA EMBAJADA SOVIETICA

Viena. — El jefe del Gobierno ruso, Kruschef, abandonó la Embajada soviética a las 6,06 de la tarde, hora española, para dirigirse a la villa Purkersdorf, propiedad de la Embajada soviética y situada en las afueras de Viena.—Efe.

#### EMBOTELLAMIENTO DE TRAFICO EN EL AEROPUERTO DE VIENA

Viena. — La salida del presidente Kennedy para Londres ha provocado uno de los peores embotellamientos de tráfico que se recuerdan en Viena. Varios miles de ciudadanos se dirigieron al aeropuerto de Schwechat para despedir al presidente norteamericano al final de sus conversaciones con el jefe del Gobierno soviético.

(Pasa a segunda pág.)

## Aparece un tesoro del siglo XVII en Polonia

### Forman parte del mismo diez kilos de oro y plata y muchas piedras preciosas

Berlín. — Informan desde Varsovia que unos granjeros han descubierto cerca de la localidad de Torun, un cofre de plata del siglo XVII.

El valor total del hallazgo no ha sido fijado, dice el periódico comunista polaco "Tribuna Ludu", pero forman parte del mismo diez kilos de oro y plata y muchas piedras preciosas, principalmente diamantes, rubies y esmeraldas.

Los arqueólogos creen que el tesoro fue enterrado durante la invasión sueca de Polonia, en 1655.

## Pésame de Su Santidad Juan XXIII por la muerte del Generalísimo Trujillo

### El presidente Balaguer anuncia que habrá elecciones dentro de un año

#### Stevenson inicia su gira por Iberoamérica

Ciudad Trujillo. — Su Santidad el Papa, Juan XXIII, ha enviado al presidente dominicano, Joaquín Balaguer, un mensaje de condolencia por la muerte del Generalísimo Rafael Leónidas Trujillo.

En su mensaje, el Santo Padre expresa sus mejores deseos para el

pueblo dominicano, en tranquilidad y orden, e invoca la bendición y guía del Cielo para el pueblo dominicano y para sus dirigentes.

#### ELECCIONES PARA EL PROXIMO AÑO

Ciudad Trujillo. — El presidente de la República Dominicana Joaquín Balaguer manifestó anoche que el Gobierno convocará elecciones el 16 de Mayo del año 1962. El presidente dijo que la República está en la mejor posición para restablecer las relaciones con los Estados Unidos y celebrar el proceso de democratización del Gobierno. Agregó que esperaba poder disminuir los gastos presupuestarios para el Ejército.

#### DESCRIPCION DEL ATENTADO

Ciudad Trujillo. — El chófer del Generalísimo Trujillo ha descrito desde su cama de hospital en que se encuentra, cómo murió el "hombre fuerte" de la República Dominicana, que cayó junto a su automóvil disparando un revólver.

El chófer, capitán Zacarías de la Cruz, resultó herido en la cabeza, estómago y piernas al ocurrir el atentado. Zacarías que llevaba al lado del general Trujillo 18 años dijo: "Trujillo, que había salido del

#### Fallece el obispo de Mainz (Alemania)

Mainz, (Alemania). — El obispo de Mainz, monseñor Albert Stohr, falleció anoche en la localidad de Seligenstadt, cerca de Frankfurt. Contaba 70 años de edad.—Efe.

## El ministro argentino del Interior visitó ayer la Catedral y otros principales monumentos de Burgos

### Oyó misa en la Basílica y rindió su homenaje de hispanista ante el sepulcro del Cid

El sábado llegó a Burgos, procedente de Valladolid, el ministro argentino del Interior, Dr. Vitolo, acompañado de su esposa e hija y del secretario general de aquel departamento ministerial don Anibal Fabre y del director general ejecutivo don Dante Clemente Muñoz.

Ayer, y después de haber sido huéspedes, durante unas horas de los Sres. Fernández-Victorio, dichas personalidades americanas se trasladaron a la Catedral a las once de la mañana, siendo acompañados por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio, presidente de la Diputación, señor Dancausa de Miguel, pri-

## Millares de peregrinos se congregan en Lugo, para la tradicional ofrenda del Reino de Galicia a Jesús Sacramentado

### Se celebró el "Día de Suecia" en la Feria Internacional de Barcelona

#### XXIV aniversario de la muerte del general Mola

Pamplona. — En sufragio del alma del general Mola, jefe del Alzamiento Nacional en Navarra se han celebrado solemnes honras fúnebres en el XXIV aniversario de su muerte.

En la cripta del monumento erigido en memoria de los caídos por Dios y por España, fue oficiada una misa organizada por la hermandad de caballeros voluntarios de la Cruz y, finalizada la misa, se rezó un solemne responso.

Presidieron la duquesa viuda de Mola, con sus hijos y otras autoridades. Los fieles llenaron por completo el templo.—Cifra.

#### OFRENDA A JESUS SACRAMENTADO

LUGO. — La tradicional ofrenda a Jesús Sacramentado se ha efectuado esta mañana en la Santa Iglesia Catedral.

Millares de peregrinos han llegado de los más alejados lugares de la región principalmente de Betanzos, a cuyo ayuntamiento correspondía este año realizar la ofrenda en nombre del antiguo Reino de Galicia. Una nutrida comitiva integrada por todas las autoridades regionales, corporaciones y peregrinos se trasladó a la Catedral, donde a las doce, el Cardenal Arzobispo de Santiago, doctor Quiroga Palacios, ofició un

pontifical. Se hallaban presentes, los obispos de Lugo, Mondoñedo, Orense y auxiliar de Santiago y el Abad Mitrado de Samos y todas las primeras autoridades de las provincias gallegas.

Al ofertorio el delegado regional del antiguo Reino de Galicia, acompañado de los restantes alcaldes, se dirigió al altar mayor y de rodillas ante la imagen de Jesús Sacramentado, hizo la tradicional ofrenda, seguida de una bella invocación, a la que contestó el doctor Quiroga Palacios. Terminada la misa, el obispo de Lugo impartió la bendición papal.

#### PROCESION DEL CORPUS EN LUGO

Lugo. — Más de 40.000 personas han presenciado la solemne procesion del Corpus que esta tarde desfiló por las calles de esta capital en medio del mayor fervor eucarístico.

La presidencia religiosa la ostentaba el Cardenal Arzobispo de Santiago Dr. Quiroga Palacios, acompañado de los obispos de Lugo, Orense, Mondoñedo, Auxiliar de Santiago y Abad Mitrado de Samos y la civil por el delegado regio del antiguo Reino de Galicia, alcalde de Betanzos, Sr. Dapena, acompañado por el capitán general de la Octava Región Militar, gobernadores militares de Lugo y El Ferrol del Caudillo, alcaldes de los seis Ayuntamientos que antaño formaron el Reino, gobernadores civiles de Orense, Lugo, La Coruña y otras autoridades y jerarquías. Terminada la procesion en el atrio grande de la catedral impartió la bendición con el Santísimo el Obispo de Mondoñedo, El Ferrol del Caudillo, Dr. Argaya.

#### "DIA DE SUECIA" EN LA EXPOSICION DE BARCELONA

Barcelona. — El embajador de Suecia en España, señor Hibbing ha presidido los brillantes actos del "Día de Suecia" en la Feria Internacional de Muestras. Le acompañaban relevantes personalidades españolas y suecas.

En el curso de la recepción organizada por la Cámara de Comercio de Suecia, el vicepresidente de la misma, señor Eric Dalham, subrayó el hecho de que Suecia esté nuevamente presente en el certamen barcelonés con carácter oficial, prueba evidente de su confianza en España y en su economía.

Seguidamente hizo uso de la palabra el embajador de Suecia en España, quien después de elogiar al Gobierno español y particularmente a los ministros de Hacienda y de Comercio, por su magnífica labor en pro de la supresión del bilateralismo y dando facilidades para la importación. Se refirió al intercambio comercial hispano-sueco, que se ha elevado de 128.000.000 de coronas en 1958 a 243.000.000 en 1960. Terminó congratulándose de la brillantez del certamen barcelonés y de las inmejorables perspectivas del comercio español, que confía reducen en un robustecimiento de los intercambios entre Suecia y España.—Cifra.

#### JURA DE BANDERA

San Lorenzo de El Escorial. — Juraron bandera los reclutas del Ministerio del Ejército que en régimen de campamento han hecho aquí su periodo de instrucción, presidiendo el acto el subsecretario del Ministerio del Ejército, general de División, señor De Lamo, con otras autoridades militares, civiles y eclesiásticas.

### Homenaje de las casas regionales en Madrid al Ayuntamiento de la Villa

#### Participó en un festival el grupo folklórico de la «Mesa de Burgos»

Madrid. — Una comida de hermandad organizada por la Federación de las Casas Regionales en homenaje al Ayuntamiento de Madrid se ha celebrado este mediodía en un cétrico restaurante con asistencia de más de 650 comensales en representación de los Centros y Casas Regionales y de sus agrupaciones artísticas folklóricas que tomaron parte en los festivales en honor al pueblo de Madrid.

En la presidencia figuraban el presidente de la Federación señor Moreno Serna y los presidentes y representantes de los demás centros y casas con sede en Madrid. A los postres, el presidente de la Casa de la Mancha y de la Federación señor Moreno Serna, pronunció unas palabras para ofrecer el homenaje al Ayuntamiento, haciendo resaltar que los provincianos residentes en Madrid son las "dos terceras partes" de los habitantes de la capital.

Seguidamente en la plaza de Villa de París se celebró el festival en el que tomaron parte las agrupaciones folklóricas de Córdoba, «Mesa de Burgos», Casa de Aragón, Casa de Palencia y Hogar Montañés.

Por la noche se celebró el acto final de la participación de las 14 agrupaciones de todas las Casas y Centros Regionales. Sumaron unos 400 personas entre agrupaciones de danza y musicales.—Cifra.

## Muere Guy Masselin "hombre pájaro" francés al estrellarse contra el suelo

### No se le abrió el paracaídas después de saltar de un avión a 800 metros de altura

Metz, (Francia). — El conocido "hombre-pájaro" francés Guy Masselin, ha muerto hoy en Doncourt-les-Gonflans, cerca de esta ciudad, al no abrirse el paracaídas con que se había lanzado al espacio.

Masselin, que había saltado desde un avión a 800 metros de altura durante un festival aéreo, planeó hasta los 460 metros con las "alas" que llevaba unidas a los brazos y piernas, antes de intentar abrir el paracaídas.

Resultado muerto instantáneamente, después de estrellarse contra el suelo, ante los horrorizados espectadores.

## Intenso terremoto en el Tibet

### El temblor se registró a las 8,40 (hora española)

Estocolmo. — El observatorio de Moscú ha registrado hoy un "intenso" terremoto en la cadena montañosa de Aling-Gangri, en el Tibet, según informa la agencia "Tass".

Según se añade en el despacho de la agencia el temblor fue registrado a las 8,40 de la mañana, (hora española).

## Continúan los actos de terrorismo en Angola

### En Zanzibar han resultado muertas 31 personas y 300 heridas, en una oleada de violentos disturbios

Lisboa. — Informaciones que se reciben en esta capital, procedentes de Luanda, indican que ayer se produjo un ataque de terroristas contra las propiedades de la compañía de café de Ambriz y que los europeos que las defendieron tuvieron seis bajas: dos muertos, dos gravemente heridos y dos heridos leves.

Siete trabajadores "bafundos" fueron asesinados cuando unos bandidos asaltaron una granja, a solo cuatro kilómetros de la ciudad de Carmona.

Dos soldados negros y un civil ingresaron en el hospital de Luanda con heridas recibidas en una emboscada tendida por los terroristas cerca de Santa Cruz. Se informa que la columna de soldados que fue enviada en socorro de Damba ha tenido que quitar más de 2.000 árboles que

habían sido tumbados sobre la carretera que lleva a dicha localidad desde Luanda.—Efe.

#### DISTURBIOS EN ZANZIBAR

Dar es Sajaam (Tanzania). Una compañía de tiradores africanos ha sido enviada a Zanzibar en contestación a una petición formulada por las autoridades locales, con el fin de poner fin a una serie de oleadas de disturbios.

Las últimas noticias que se tienen dan cuenta de que 31 personas han resultado muertas, 300 heridas y otras tantas, detenidas. Los primeros disturbios parece que comenzaron el jueves pasado, durante la celebración de elecciones generales en la Isla.

Otras dos compañías de fusileros del Rey llegaron a Zanzibar ayer procedentes de Kenia, para reforzar los contingentes de la Policía local.—Efe.

#### UN MUERTO Y VEINTIOCHO HERIDOS EN ALICANTE

Alicante. — Como consecuencia del choque registrado esta noche entre un camión y un tranvía, falleció en el acto Carmen Reig Sánchez, de 15 años de edad. El joven que le acompañaba, Valeriano Pérez García de 16 años, sufrió heridas gravísimas.

En total hubo 28 heridos en el accidente, tres de ellos muy graves.

El conductor del camión, Francisco Nicolás, de 28 años, natural de Monteagudo (Murcia), al ver la magnitud de la catástrofe que había producido y la violenta actitud del público, se refugió en un cuartel de la Policía armada, desde el cual fue trasladado a la prisión de Alicante.—Cifra.

# TEMA DEL LUNES

Con ocasión de celebrarse, no hace mucho, el "Día de los Castillos" —también los castillos tienen su día— la Prensa española se ha ocupado de estas reliquias que la antigüedad nos legó —una mínima parte de las innumerables fortalezas que, a lo largo de la Edad Media principalmente, fueron alzadas en nuestro suelo— haciéndose eco del interés existente hoy día por conservar aquellas que todavía elevan su traza y restaurar cuantas sea posible. El interés procede de las mas altas esferas del Estado que, a la medida de sus posibilidades, está desarrollando una política tendente a la salvación definitiva de estos monumentos y ya puede ofrecer, como promotor resultado, la magnífica realidad de varios históricos alcázares salvados de la ruina. Existe, además, una asociación de "Amigos de los Castillos", cuyo fin es velar por la integridad y cuidado de ese viejo tesoro pétreo y que, en este sentido, puede exhibir ya una fecunda ejecutoria.

Lógicamente, el asunto debe interesarnos a nosotros. Por muchos motivos. El primero y más importante, porque estamos en Burgos, Cabeza de Castilla, capital de la tierra de los castillos. Y también porque en la geografía provincial existen todavía varias famosas fortalezas que merecen salvación. Es indudable que el movimiento en favor de unos monumentos que tan importante papel jugaron en la vieja historia patria, a más de constituir un "sello" de antigüedad honrosa y gloriosa, se ha extendido por toda España y puede ser considerado como un buen síntoma. No todo se compone con mirar al futuro dando la espalda al presente y es indudable que mas alto ha de alzarse un pueblo cuanto mas firme sea la base en que se apoye. Si una atención preferente ha de prestarse al esfuerzo de elevar nuevas fábricas, complemento feliz y dichoso será levantar también las piedras de nuestros vestustos castillos que configuren, junto a aquellas, la verdadera faz de esa España inmortal.

Como una de las pruebas demostrativas que el interés por "resucitar" los castillos de España, empresa que aspira, nada menos, a la conquista de un ideal tenido por imposible, pues ya es sabido que en varios países extranjeros emplean comúnmente la frase "tener un castillo en España" por similar a la nuestra "hacer castillos en el aire", no sólo afecta a determinados sectores oficiales, tenemos el ejemplo que están dando numerosos pueblos donde se alzan torreones maltrahados y vecinos han logrado o están logrando restaurar sus heridas y malheridos pero no muertos y la iniciativa y el trabajo de los darles nueva vida. Almansa, ha reconstruido su histórico alcazar, con un empeño formidable; Jaén, que —pequeño pueblo de la Alcarria— procedió entusiastamente a restaurar su también vieja fortaleza en que resuenan ecos de la gloria citiana. Y así, también, otras ciudades y villas.

En Burgos tenemos nuestro castillo. Un castillo que, por ser el de la Cabeza de Castilla, se aureola de una fama singular. Su estado bien lo sabemos, es bastante lamentable pero, por ello, la empresa de una reconstrucción decuada, está limitada, al menos con objetivo primero, a la de su situación.

En los últimos años algo se ha hecho y hoy tres reconstruidos torreones alzan otra vez sobre el cerro que domina la ciudad. Recientemente, la Dirección General de Bellas Artes ha concedido nueva, aunque limitada asignación para que las obras se reanuden. Ello permitirá, quizá, la erección de otro cubo. Sólo eso. Por consecuencia, si todo sigue como hasta ahora, los trabajos irán demasiado lentos y la conquista de un apetecido ideal se presenta harto lejana. Nosotros creemos que —sin riesgo de apartar preocupaciones por otras cosas de mayor importancia y urgencia— algo más puede hacerse por ir avanzando. Con un mínimo de afán en prestar mayor contribución propia, mostrar, ese interés que prueban en otras partes y no esperar todo de fuera. Así, si quiera lenta y limitadamente, de un modo casi continuo, pudiera irse laborando en excavaciones y limpiezas necesarias, reedificación de muros... en fin, demostrando que —al menos hasta cierto punto— querer es poder.

AVIZOR

## Ayer se inauguró el curso de la Milicia Aérea Universitaria en Villafraía

### Fue oficiada una misa de Espíritu Santo, y el coronel director dió la bienvenida a los Caballeros Alumnos

Ayer se inauguró oficialmente el curso de la Milicia Aérea Universitaria en el campamento-escuela de Villafraía.

Ya el sábado tuvo lugar la presentación, en el acuartelamiento de los 530 Caballeros Alumnos que participarán en el Curso este año.

A las diez de la mañana y en el patio de armas se dió una misa de Espíritu Santo por el comandante capellán don Daniel Miranda Labrador, y al final, el capellán primero don Félix Raso rezó un fervoroso responso por el que fue Caballero Alumno de la

M. A. U. don Luis Gisbert Vicens, que pereció a primeros del presente año en un trágico accidente ferroviario en Barcelona. También se rezaron responso por las almas de los profesores y alumnos fallecidos desde que se fundó la Milicia Aérea Universitaria.

Asistió a la misa el escuadrón de alumnos y la presidencia estaba formada por el director coronel Pascual; jefe del sector, Aéreo, coronel Ibarreche; teniente coronel Martín Olmedo, inspector de clases; teniente coronel Alonso, segundo jefe de Materia y Teniente coronel Ortiz Septien, jefe de Estudios, con el claustro de profesores.

A la elevación las bandas de trompetas y gaiteros interpretaron el Himno nacional. Una vez terminada la ceremonia religiosa, el coronel director con una salutación de bienvenida a la que encareció a los Caballeros Alumnos el máximo celo en el cumplimiento del servicio y de las virtudes consustanciales con una futura miembro de la Escala de complemento del Aire.

Hoy, lunes, comenzarán normalmente las clases.

## Un médico de San Sebastián se accidenta con su coche en Covarrubias

### Resultó herido y salieron illesas dos familias que le acompañaban

En el kilómetro 48 de la carretera Burgos - Madrid, inmediaciones de Covarrubias, se registró ayer un accidente automovilístico, en el que resultó herido el médico don Ubaldo Gastaminza Eirebeu, vecino de San Sebastián, de 70 años y de estado viudo.

Se dirigía en su automóvil desde Silos a Covarrubias, acompañado de una hermana y su hija política, cuando al tomar una curva, patinó el vehículo, con tan mala fortuna que se salió de la carretera y cayó en un terraplén.

El doctor donostiarra se fracturó el homoplato izquierdo y fue curado por el médico de Covarrubias. Por fortuna sus dos familias salieron illesas del accidente.

Una vez curado el referido doctor solicitó un "taxi" de Burgos y en el mismo continuaron, él y sus acompañantes, viaje con dirección a San Sebastián.

El coche siniestrado sufrió desperfectos de consideración.

## Hermanidad de la División Azul

### El día 29, concentración nacional en el Valle de los Caídos

El Excmo. Sr. Capitán General de la VI Región ha autorizado a los señores generales, jefes, oficiales, suboficiales y clases, ex combatientes de la División Azul para que se trasladen el día 29 de Junio al Valle de los Caídos con objeto de asistir a la concentración nacional de la Hermandad de la División Azul.

Nuestros teléfonos: 1280 y 2015

## Brillantes actos en honor de San Fernando Rey, Patrono de la Juventud

### Los organizó ayer el Frente de Juventudes y fueron presididos por el subjefe del Movimiento y mandos provinciales

Con el mayor entusiasmo organizó ayer el Frente de Juventudes la fiesta de San Fernando Rey, Patrono de la juventud española.

A las nueve de la mañana, el asesor religioso y vicario de la Cámara del palacio arzobispal, don Pablo del Olmo, celebró una misa en la catedral. Asistieron el delegado de Juventudes, señor Hernando y mandos provinciales al frente de los afiliados a la organización juvenil, siendo de señalar la presencia de representaciones de los colegios burgaleses.

Al Evangelio, el propio oficiante hizo el panegirico del Santo.

A las once y en el patio de la histórica Casa del Cordón se celebró un acto al que asistieron aquellos y todos los muchachos encuadrados en los distintos círculos de la Organización Juvenil Española, además de representaciones de las delegaciones locales de nuestra provincia.

Este acto lo presidió el subjefe provincial del Movimiento y consejero nacional señor Miranda Barredo, en unión de otras jerarquías del Consejo provincial del Movimiento y el delegado y demás mandos de la juventud.

Primero se verificó la entrega de guiones a los circujefes de la O. J. E. y después se hizo la imposición de distintivos a mandos y jefes de escuadra y de centuria. También se llevó a cabo la formalización de la Promesa de la expresada Organización Juvenil y pronunciaron patrióticas discursos el delegado de Juventudes señor Hernando y el subjefe del Movimiento, señor Miranda. Ambos hicieron ofrenda de una corona de laurel en el busto de José Antonio.

## Conferencia de D. José Luis Estebanez en el Círculo Vazquez de Mella

Seguendo el ciclo de conferencias organizado por el Círculo Cultural "Vazquez de Mella", con motivo del centenario del nacimiento del ilustre tribuno nacionalista disertó ayer el profesor mercantil y jefe administrativo de la "Sociedad Española de Seda Artificial", don José Luis Estebanez de Andrés, desarrollando el tema: "Empresa, Trabajo y Economía en Vazquez de Mella".

Presidieron con el Excmo. Sr. don Rafael Ibáñez de Aldecoa, el teniente de Alcalde don Luis Alberdi, don Máximo Martínez y los intendentes mercantiles señores Preciado y Espinosa.

Hecha la presentación del conferenciante por don Luis Gaspar y Cereceda, el Sr. Estebanez inició su disertación con el estudio de las doctrinas económicas imperantes en el siglo XIX y principios del siglo XX, encuadrando sobre este fondo los conceptos que Vazquez de Mella sostuvo sobre el Presupuesto del Estado, la Administración pública, el Crédito, la Industria y el Comercio, deteniéndose especialmente sobre la Agricultura, a la que Vazquez de Mella consideraba la principal fuente de la riqueza en nuestra Patria. Manifestándose rotundamente opuesto a las ideas liberales, describió el cuadro de destrucciones económicas que como precursor del marxismo causó en nuestra Patria el liberalismo y propugnó por la vuelta al concepto humano del trabajo, constatación con la idea tradicionalista de la persona.

Analizó el concepto de lo social en Vazquez de Mella, el cual, partiendo del principio que informo toda su obra, sintiendo con la Iglesia, hizo suya la doctrina social católica magníficamente expuesta por Leon XIII, señalando como indispensable el salario familiar y roundamente pidió el establecimiento de los seguros sociales, tal como hoy los entendemos.

En la mente de Mella, el Sindicato no es un simple procedimiento de apremio para conseguir la efectividad de los derechos, ni una mera función instrumental, ni una oficina de elaboración de precios: Es una estructura que responde a necesidades sociales y a fenómenos económicos permanentes y por lo mismo, conatural al hombre que vive en comunidad, con la unidad necesaria como idea ejemplar, la libertad como medio, el bien común fin y la eficacia como meta.

De la mente poderosa de Vazquez de Mella, el concepto de lo económico y social, salió avalado con el marcharismo de su auténtico españolismo e impregnado de elevado espíritu moral cristiano.

Finalizada su docta conferencia, el Sr. Estebanez fue muy felicitado.

Por la tarde, a las siete, tuvo lugar una solemne función religiosa con vistosa procesion infantil, en la que tomaron parte, además, niños de Primera Comunión.

Un niño hizo la consagración de todos los pequeños de Burgos al Niño Jesús de Praga y hubo ofrenda de flores a cargo de la "Reina" y de niños en general.

Terminó la fiesta, dando el preste, R. P. Feliciano de Santa Teresa C. D. la bendición con el Santísimo.

En la plaza del Dr. Albiñana y en obsequio a los niños se ofreció una traca y fuegos de artificios.

Todos los presentes rezaron la oración en memoria y sufragio de los Caídos por una España mejor y concluyó el acto cantándose el "Prieta las flías", himno de las Juventudes españolas.

## SENSACIONAL NOVEDAD FEMENINA PRESENTADA EN LA FERIA DE MUESTRAS DE BARCELONA

Barcelona, 7.— Ha causado sensación la presentación en la Feria de Muestras de la nueva máquina SIGMA SUPERAUTOMÁTICA. Esta máquina, maravilla de la técnica moderna, no sólo cose y borda automáticamente, sino que además realiza por sí sola una tal cantidad de trabajos que los llamados de zig-zag y de adorno que supera en mucho a todo cuanto se ha conocido hasta la fecha.

Dicha máquina está dotada de un verdadero cerebro mecánico que transmite al mecanismo de orden de efectuar los dibujos de adorno deseados que se reproducen con gran fidelidad. La gran variedad e independencia de movimientos de trabajo sitúan a la máquina Sigma en primerísima línea con su nuevo modelo Superautomático.

## Conferencia de D. José Luis Estebanez en el Círculo Vazquez de Mella

Seguendo el ciclo de conferencias organizado por el Círculo Cultural "Vazquez de Mella", con motivo del centenario del nacimiento del ilustre tribuno nacionalista disertó ayer el profesor mercantil y jefe administrativo de la "Sociedad Española de Seda Artificial", don José Luis Estebanez de Andrés, desarrollando el tema: "Empresa, Trabajo y Economía en Vazquez de Mella".

Presidieron con el Excmo. Sr. don Rafael Ibáñez de Aldecoa, el teniente de Alcalde don Luis Alberdi, don Máximo Martínez y los intendentes mercantiles señores Preciado y Espinosa.

Hecha la presentación del conferenciante por don Luis Gaspar y Cereceda, el Sr. Estebanez inició su disertación con el estudio de las doctrinas económicas imperantes en el siglo XIX y principios del siglo XX, encuadrando sobre este fondo los conceptos que Vazquez de Mella sostuvo sobre el Presupuesto del Estado, la Administración pública, el Crédito, la Industria y el Comercio, deteniéndose especialmente sobre la Agricultura, a la que Vazquez de Mella consideraba la principal fuente de la riqueza en nuestra Patria. Manifestándose rotundamente opuesto a las ideas liberales, describió el cuadro de destrucciones económicas que como precursor del marxismo causó en nuestra Patria el liberalismo y propugnó por la vuelta al concepto humano del trabajo, constatación con la idea tradicionalista de la persona.

Analizó el concepto de lo social en Vazquez de Mella, el cual, partiendo del principio que informo toda su obra, sintiendo con la Iglesia, hizo suya la doctrina social católica magníficamente expuesta por Leon XIII, señalando como indispensable el salario familiar y roundamente pidió el establecimiento de los seguros sociales, tal como hoy los entendemos.

En la mente de Mella, el Sindicato no es un simple procedimiento de apremio para conseguir la efectividad de los derechos, ni una mera función instrumental, ni una oficina de elaboración de precios: Es una estructura que responde a necesidades sociales y a fenómenos económicos permanentes y por lo mismo, conatural al hombre que vive en comunidad, con la unidad necesaria como idea ejemplar, la libertad como medio, el bien común fin y la eficacia como meta.

De la mente poderosa de Vazquez de Mella, el concepto de lo económico y social, salió avalado con el marcharismo de su auténtico españolismo e impregnado de elevado espíritu moral cristiano.

Finalizada su docta conferencia, el Sr. Estebanez fue muy felicitado.

(Viene de primera página)  
Solo unos días más y vieneses llegarán a esta ciudad el aeropuerto de los caídos. El resto tuvieron que dejarlos aparados en la carretera y caminar después seis o siete kilómetros, hasta el aeropuerto. Muchos hubieron de quedarse en la ruta, pero pudieron ver a presidente pasar frente a ellos. La carretera que enlaza Viena con el aeropuerto estuvo bloqueada durante varios días.

¿VISITARA KENNEDY MOSCÚ? — Observadores diplomáticos en esta ciudad señalan que aunque Kennedy y Kruschef no se han aproximado en nada esencial, según los observadores, se cree que se ha alcanzado un resultado importante: el que se haya iniciado un proceso de contactos entre los rusos y los norteamericanos que ambos Gobiernos se hayan colocado sobre una base de diálogo razonable.

Se estima también probable la celebración de otra conferencia de alto nivel antes de finales de año, posiblemente con una visita del presidente Kennedy a la Unión Soviética, aunque se considera que la cuestión más espinosa entre ambos Estados se concentra actualmente en la conferencia de Los.

LOS PROBLEMAS TRAZADOS — Viena. — En los medios competentes de esta ciudad se cree saber que las conversaciones mantenidas entre el presidente Kennedy y el jefe del Gobierno, Kruschef, no se ha tratado de la posibilidad de que ambos dirigentes vuelvan a reunirse en otra conferencia de este tipo.

La referencia que se hace en el comunicado a que se mantendrán contactos en relación con cuestiones internacionales se interpreta en el sentido de que se refiere a los normales intercambios diplomáticos y mensajes directos entre los dos jefes de Gobierno.

Tampoco se considera que se haya abordado la posible reunión de una conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias para tratar de la cuestión de Berlín o cualquier otro asunto de fricción, como el del ingreso de la China comunista en las Naciones Unidas.

Cualquier referencia hecha a la China comunista, dicen los Informantes, se ha hecho de pasada, al tratar de la cuestión de Laos o de la prohibición de las pruebas nucleares.

Una alta personalidad diplomática ha declarado que es posible que Dean Rusk y Gromiko se reúnan en Ginebra a fines de la presente semana con consecuencia de las conversaciones de Kennedy y Kruschef. Se tiene entendido que ambos proyectan marchar a aquella ciudad suiza para dar nuevo impulso a la conferencia sobre Laos. Tal reunión sería la primera de una serie de reuniones que los portavoces norteamericanos y soviéticos han anunciado como probables en un futuro inmediato. Los dos ministros podrían acudir a Ginebra sin acuerdo cuatripartido previo, puesto que ambos presiden las delegaciones de sus respectivos países en la conferencia de Laos.

Se especula también en esta ciudad sobre la posibilidad que Lord Home, secretario británico del Foreign Office, y Couve de Murville, ministro francés de Asuntos Exteriores, asistan a estas conversaciones. De cualquier forma, Lord Home, celebrará conmitas con los funcionarios norteamericanos cuando visite Washington a mediados de este mes.

KENNEDY A LONDRES — El presidente Kennedy ha salido por vía aérea con destino a Londres.

LLEGADA A LA CAPITAL BRITANICA

Londres. — A las 20.17 (hor española) llegó a la ciudad el aeropuerto londinense el avión que traía desde Viena al presidente norteamericano Kennedy y a su esposa, para realizar una visita de 27 horas, en las cuales informará al Gobierno británico de su reunión con Kruschef.

Al descender del aparato, Kennedy, seguido de esposa, fue saludado, en primer lugar por el conde de Scarborough, en nombre de la Reina Isabel II, y después por el primer ministro, príncesa Radziwill, hermana de Jacqueline Kennedy, y demás personalidades presentes.

Mac Millan y Kennedy pronunciaron un discurso. Una multitud, calculada en varios millones de personas, aplaudió entusiasmadamente a Kennedy cuando acompañado de Mac Millan subió al automóvil que había de trasladarlo a la residencia de los príncipes Radziwill, no lejos del palacio de Buckingham, donde los Ilustres visitantes pasarán la noche.

PROGRAMA PARA HOY — Londres. — El presidente Kennedy se trasladará al 10 de Downing Street, hacia las once de la mañana del lunes, para conversar con el primer ministro Mac Millan acerca de la conferencia que ha celebrado con Kruschef en Viena. Hacia las dos de la tarde, Kennedy se trasladará con su esposa al cuatro de la plaza de Buckingham, para asistir al bautizo privado de la hija de los príncipes Radziwill, seguido de una pequeña fiesta. A las siete de la tarde los Kennedy se trasladarán al palacio real de Buckingham, para cenar con la Reina Isabel II de Inglaterra y el Príncipe Felipe. Desde allí, el presidente se trasladará directamente al aeropuerto de Londres para emprender el vuelo de regreso a Washington. La señora de Kennedy saldrá el martes para Grecia con los príncipes Radziwill para una semana de vacaciones.

AGASAJO SOVIETICO — Viena. — El jefe del Gobierno soviético, Kruschef, ha ofrecido esta noche una cena, en el hotel imperial, al presidente de Austria, miembros del Gabinete y otras personalidades que hacían un total de trescientos invitados.

RUSK, EN PARIS — París. — El secretario de los Estados Unidos, Dean Rusk, ha llegado esta noche a París por vía aérea, procedente de Viena a fin de informar al presidente de Gaulle de las conversaciones sostenidas en la capital austriaca por el presidente Kennedy y el jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschef.—Etc.

## Vida burgalesa

### Pescador herido o govenrnite

El contraataque textil don Justo Gallo Delgado, de 28 años, casado, que tiene su domicilio en Garrayal, Barriada "La Inmaculada" bloque "D" número 4, sufrió un grave accidente a primera hora de la madrugada del domingo cuando se hallaba entregado a las faenas de la pesca del cangrejo en el Arlanzon.

Debido a la oscuridad tuvo una desgraciada caída y fue traído a nuestra ciudad y curado en la Casa de Socorro, donde el personal médico de guardia le apreció las siguientes lesiones: herida incisa en la región superciliar derecha, tróselo en la región frontal, gran hematoma en el párpado superior, herida incisa en la región mentoniana y en el labio superior, además de erosiones en dedos anular meñique de la mano derecha y epistaxis traumática; de pronóstico grave.

Ingresó en la Residencia sanitaria.

Nuestros teléfonos: 1280 y 2015

## PROFESIONALES

**JOSE ALONSO**  
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION.—RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espolón, 24. — Teléfono, 1912

**G. BAÑUELOS**  
OCULISTA  
PLAZA MAYOR, 1.—TELÉFONO 1900

**I. LOPEZ SAIZ**  
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta de 12 a 2  
Calle Santander, 19, 3.º — Telf. 3478

**Hernández Moliner**  
MEDICINA INTERNA  
ENFERMEDADES DE INFANCIA  
RAYOS X  
Santander, 6, 3.º

**OPTICA IZAMIL Lain Calvo, 28**  
Esta Casa, en unos minutos, le hará sus gafas, gracias a las últimas técnicas de la Industria Óptica

**GAFAS SOL**  
MODELOS 61  
**IZAMIL**

**Farmacías de Guardia**  
Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:  
Atienza, Lain Calvo número 19; Sáiz Gómez, Vitoria número 47, y Domingo, Barrio Gileno n.º 30.

## Natalicio

Nuestro estimado amigo Antonio Núñez, ex-jugador del D. Juventud y actualmente portero del C. Placencia y su esposa María Soledad Villarreal viven la grata ilusión de la venida al mundo del primer fruto de su matrimonio. El nacimiento del niño tuvo lugar en el día de ayer en la clínica de San Juan de Dios.

Felicitemos al destacado jugador y a su esposa venturosos padres desde esta fecha.

**JOSE CARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrancos y Cruz Roja  
Vitoria, 31, 3.º — Teléfono, 3591

**V. OJEDA CARCEDO**  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis Clínico — Rayos X — Metabolimetría  
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 6  
Vitoria 20, 1.º — Teléfono 3667

**F. URRACA**  
OCULISTA  
LAIN CALVO, 17.—TELÉFONO 1311

Desde el **MARTES 6 JUNIO** LA GRAN OPORTUNIDAD

**NO LIQUIDAMOS**  
Lo que hacemos es vender a

**PRECIOS TIRADOS**  
CALZADO de CABALLERO y CHICOS

«Una quincena a beneficio del público»

Santocildes, n.º 7 (Frente a Mercado de Abastos Norte)

## El día 19, en Palma de Mallorca, Asamblea General de los marineros voluntarios de la Cruzada

### Una nutrida representación burgalesa estará presente en la gran concentración

La Hermandad Nacional de Marineros Voluntarios de la Cruzada va a celebrar una magna concentración, con Asamblea general, en Baleares, coincidiendo con las maniobras de primavera de las fuerzas navales.

Ex-marinos de la Cruzada de todos los puntos de España se darán cita en Palma de Mallorca durante los días 19 al 23 del presente mes, asistiendo a los actos expresamente invitados por el Ministerio de Marina. A este respecto se ha dictado una Orden de la Presidencia del Gobierno por la que se dispone que por los diferentes Ministerios, organismos oficiales, sociedades y empresas privadas que tengan a su servicio personal perteneciente a dicha Hermandad, se concedan permisos, sin pérdida de sus retribuciones, a cuantos ex-marinos de la Cruzada quieran asistir a tal concentración. La Hermandad facilitará listas de embarque y pasaportes para que puedan desplazarse hasta Barcelona y Valencia desde las respectivas provincias.

En Barcelona y Valencia embarcarán los días 18 y 19 en destructores de la Armada, que les trasladarán hasta Palma de Mallorca. El día 19 presentará un desembarco de tropas en Alcudia, dentro del programa de las maniobras. El día 20 tendrán una misa de campaña y comida de hermandad. El 21 será día libre para los concentrados. Y en las madrugadas de los días 22 y 23 saldrán para Valencia y Barcelona, respectivamente, para iniciar el regreso.

De nuestra provincia asistirá una nutrida representación, que se estima numéricamente en 25. Todos ellos son burgaleses que durante los años de nuestra gloriosa Cruzada, formaron como marineros voluntarios en los buques de nuestra Escuadra, distinguiéndose en numerosas acciones navales. Por otro lado heroica contribución de Burgos a las gestas gloriosas de nuestra Escuadra ha quedado grabada con letras de oro en la lista de héroes del "Baleares", ya que son siete y ocho los burgaleses que ofrecieron su vida a la Patria, en el hundimiento de aquel crucero.

Para tratar de interesantes datos relacionados con la organización de este viaje a Palma de Mallorca, la representación de la Hermandad Nacional de Marineros Voluntarios de la Cruzada, cita a todos los que sirvieron en las unidades de nuestra Escuadra, durante la guerra de Liberación, a una importante reunión que se celebrará mañana martes, 6 de Junio, a las ocho de la noche, en el "Hogar del Camarada" (calle Madrid, 5). En dicha reunión se concretará la lista de expedicionarios, fecha de salida, etcétera.

**Banco de Santander**  
Banca - Bolsa - Cambio  
Caja de Ahorros  
Espolón, 21  
BURGOS

## OBRA CULTURAL DE LA Caja de Ahorros del Círculo Católico

Ante las numerosas peticiones recibidas, esta Caja de Ahorros, proyectará en esta semana una selección de los documentos exhibidos, correspondiendo hoy los siguientes cortometrajes:

**DEFENSA CONTRA LA INVASION ESPAÑA 1800**  
**ROMA**  
**ESTE ES NUEVA YORK**

Presentados por EE. UU., España e Italia. Las invitaciones podrán retirarse en las Oficinas que la Caja de Ahorros del Círculo tiene en la capital.

# ESCENARIOS Y PANTALLAS

## La última vez que vi a Raúl Cancio

«Estoy en plena forma», me dijo. Horas después estaba muerto

San Sebastián. (Del correspondiente de EUROPA PRESS, especial para la HOJA DEL LUNES). También en España desaparecieron los artistas cinematográficos. Y ese viento de norteamericano salvado al cine norteamericano por tantas figuras en tan poco tiempo se ha llevado ahora a Raúl Cancio, nuestro amigo Raúl, ese hombre grandote de aire benévolo, sonrisa simpática y bigote colizo. Raúl Cancio era uno de aque-

llos actores españoles que sobresalieron de pronto con aquellas primeras películas nacionales de nuestra postguerra. Como Alfredo Mayo, José Nieto y otros. De aquel grupo que interpretó "Raza". ¿Se acuerdan ustedes de "Raza"?

Su nombre figuró desde entonces en el repertorio de muchas películas españolas. No era un actor "encasillado", y lo mismo le hemos visto actuar de capitán del Ejército que de camarero o de futbolista.

Su popular figura se mantuvo algún tiempo apartada de nuestra pantalla. Raúl Cancio estaba enfermo, y durante una temporada recibió tratamiento adecuado en San Sebastián. Pero ya estaba bueno otra vez y dispuesto a continuar cuanto antes su carrera interrumpida, cuando un ataque al corazón le dio el "parón" absoluto.

La muerte sorprendió a Raúl durante su sueño. Cuando la sirvienta de los señores de Amunáiz, tios de Raúl Cancio, penetró en la habitación de éste para servirle el desayuno, el actor no pudo despertarse. Estaba muerto.

La noche anterior habíamos estado hablando un rato con Raúl Cancio. Le encontramos en la calle de Vergara y ni él ni nosotros podíamos imaginar que ya nunca le veríamos vivo. CONTRATADO POR CESAREO GONZALEZ

Nos dijo, hablando de su salud, que se encontraba estupendamente. «Estoy en plena forma», fueron sus palabras.

El lunes día cinco de Junio me marche a Madrid. Voy a interpretar una película que produce Cesáreo González, me dijo.

Entramos en un bar, pero Raúl se negó a beber. Esto nos llevó al tema de su pasada enfermedad.

«La cosa empezó, nos dijo, en Madrid. Al actor aquejaban unos fuertes dolores de cabeza.

«Los médicos me recomendaron un cambio de aires por eso me vine a San Sebastián.

Raúl Cancio era donostiarra hasta la médula. Y vino a curarse a su tierra.

Durante dos meses hizo una cura de reposo en el Hospital Esquiático de la Diputación de Guipúzcoa, de donde fue dado de alta completamente restablecido.

El actor venía haciendo desde entonces una vida normal, aguardando la ocasión de volver a su trabajo.

La ocasión se presentó con esta película para Cesáreo González. Una ocasión que el bueno de Raúl no ha tenido tiempo de aprovechar. Y ya, ni el cinco de Junio ni nunca. Raúl Cancio no vuelve ya a Madrid. Raúl Cancio se queda en su tierra, en San Sebastián, donde vino a recuperar la salud y perdió la vida.

Descanse en paz el actor jovial de nuestro cine, que se ha marchado para siempre precisamente en el momento en que la fortuna parecía volver a sonreírle.

Fernando ZUBIRI

### CINE CORDON

GRANDIOSO ÉXITO

La cuadrilla de los once

sesiones a las 5:15, 7:45 y 11 noche

autorizada para mayores 16 años

### Cine Astoria

MONUMENTAL DOBLE

Sesión continua de 4:30 a 10 noche

SIN FAMILIA

Y

ORGUILLO

Autorizadas para todos públicos

Diez mil comparsas

en "Los cuatro jinetes del Apocalipsis"

Para dar autenticidad a las escenas de exteriores de "Los cuatro jinetes del Apocalipsis" que se ven en París, se requirió un servicio de más de diez mil comparsas. Gran parte de la financiación fue necesaria para la escena de la fiesta que celebran los sudamericanos en un campo de concentración y de las reuniones de estudiantes en la Rive Gauche.

Pero donde hay una intervención de comparsas sin precedentes, es en el desfile de los soldados alemanes por los Campos Eliseos. Otra imponente escena de caras anónimas es el éxodo de París, para el que el director Vicente Minnelli y el productor Julian Flaustein necesitaron la colaboración de dos mil seiscientos franceses.

Los primeros nombres del reparto de "Los cuatro jinetes del Apocalipsis", que realiza Metro Goldwyn Mayer en Francia, son Glenn Ford, Ingrid Thulin, Charles Boyer, Lee J. Cobb, Paul Lukas, Paul Henreid, Karl Boehm e Ivette Mimieux.

Como una obra de arte!

Sección suscripciones

editados en

edificios en

## Noticiario de Hollywood

Se está ultimando el rodaje de la película "The Green Helmet", dirigida por Michael Curtiz con los artistas Bill Travers, Ed Begley, Sidney James, Nancy Walters, Ursula Jeans, Megs Jenkins y Jack Brabham. El asunto está ambientado en el mundo de las competiciones automovilísticas.

El director Charles Walters, junto con el productor Blaustein, realiza el film "Two Loves" (Dos amores), en cuyo reparto figuran Shirley MacLaine, Laurence Harvey, Jack Hawkins, Nancy McCarthy, Ronald Long, Norah Howard y Juano Hernández. El argumento está inspirado en la novela original de Sylvia Ashton-Warner. Es una historia rural, situada en Nueva Zelanda, sobre dos hombres que se enamoran de una maestra de escuela.

Producida por el matrimonio Andrew y Virginia Stone y dirigida por el primero, se ha terminado en los estudios Metro el film "Ring of Fire", en Metrocolor, con David Jansen, Joyce Taylor, Frank Gorshin, Joel Marston, James Johnson, Ron Myron y Marshall Kent como principales intérpretes. Se trata de una producción fuertemente dramática, una "caza del hombre" en Oregon y Washington que culmina con un imponente incendio forestal.

A Lawrence Welgarten, productor, y a Daniel Mann, director, se dedican los elogios que merece el film "Ada", con Susan Hayward, Dean Martin, Ralph

Meeker y Wirt Williams (uno de los dos abogados que aparecen en la película "La noche es mi enemiga", de Metro Goldwyn Mayer). La trama está inspirada en la novela original de Wirt Williams "Ada Dallas", que relata la vida de una mujer hermosa en lucha por el éxito y el poder y la de los hombres que la aman. La película ha sido rodada en Matrocolor y Cinemascope.

El director Blake Edwards ha designado como pareja central de su próxima película para 20th Century-Fox "Days of wine and roses" a Jack Lemmon y Lee Remick, ella acaba de terminar "Requiem por una mujer" (Sanctuary) en los mismos estudios. El rodaje de esta nueva película empezará a finales de la próxima primavera.

El productor-director Irwin Allen ya cuenta con su cuadrado de estrellas para la película "Voyage to the bottom of the sea", que rodará para 20th Century-Fox, lo forman Walter Pidgeon, Jean Fontaine, Peter Lorre, Frankie Avalon, Robert Sterling y David McLean, la película será en CinemaScope y color por Duxite.

Milton Berle, fomenosista en la televisión americana y que en "El multimillonario" (Let's Make Love) —la película de Marilyn Monroe, e Yves Montand— se interpretó a sí mismo, volverá a los estudios 20th Century-Fox para un papel estelar en la película de próximo rodaje "High dive",

Fueron lidiados en Palma de Mallorca toros de los hermanos Molero, grandes, pero flojos. Dieron un peso en vivo de 550, 570, 600, 603, 575 y 615 kilos, respectivamente, por orden de fila. «Pedrés» escuchó aplausos en los dos. Gregorio Sánchez discreto en su primero y mal en el quinto. Oyó pitos. Luis Segura, aplausos en el tercero y vulgar en el último.

En la plaza "Monumental" de Madrid debutó el novillero médico Carlos Chaves, que escuchó muchos aplausos. Al final del festejo un hombre se encaramó al asta de la bandera de la plaza y permaneció allí durante casi una hora, ante el estupor y admiración de cientos de transeúntes. Se trata de un acto de propaganda de un aficionado taurino que aspira a ser contratado por la empresa de la plaza de toros de Madrid. Cuando estaba encaramado en el asta de la bandera comenzó a lanzar al espacio octavillas de papel azul en las que pide una oportunidad. Se llama Rafael Pérez.

Tuvieron que acudir los bomberos que, provistos de auto-escalas y servicios de lonas para el salvamento trataron de rescatar al futuro diestro. Se le cominó a que depusiera su arriesgada actitud, y con toda seguridad bajó por la escala del servicio de bomberos.

En los festejos novilleros resultaron heridos: Emilio Oliva, en Algeciras. El cuarto novillo le causó una herida en el vértice del triángulo de la escarpa de quince centímetros y trayecto ascendente y penetrante que desgarraba sartorios y abductores, se caía el paquete muscular a la altura del anillo crucial y seccionaba la vena femoral, contusionando la vena cava inferior, extensión de cinco centímetros contusionaba y desgarraba el anillo y seccionaba el cordón. Intensa hemorragia y shock traumático de pronóstico gravísimo. Fue preciso hacerle una transfusión de 1.200 centímetros cúbicos de sangre. De la enfermería fue trasladado al Hospital Municipal, después de practicar-

# ODAG

presenta su nueva creación

## HOLIDAY 90

### 7.996\*

(impuestos incluidos)

# ODAG

nevera eléctrica sin problemas

## PREGUNTE A QUIEN TENGA UNA

### ...Los toros desde la barrera

## Gravísima cogida del novillero Emilio Oliva, en Algeciras

### En Barcelona logró un señalado triunfo "El Viti"

Se celebraron ayer corridas de toros en las plazas de Barcelona ("Monumental"), Málaga, Granada y Palma de Mallorca.

En Barcelona, con lleno completo, se lidiaron toros de Atanasio Fernández, bien presentados, con poderío y bravucones. Asistieron los jefes y oficiales de los buques de guerra británicos surtos en puertos y muchos marinos franceses pertenecientes a las dotaciones de los buques galos anclados en la dársena. Antonio Ordóñez realizó en su primero una faena suave y mató de una estocada. Fue ovacionado. En el cuarto salió vulgarmente del paso y terminó de una estocada. División de opiniones. Diego Puerta, que fue volteado en el primero de la tarde y pasó a la enfermería, para reaparecer, hizo en su primero una faena temeraria y mató de una estocada y descabello. Ovación, petición de oreja, dos vueltas y saludos. En el quinto, faena variada y torera, para una estocada. Ovación, una oreja y vuelta. En la enfermería se le apreció una contusión con hematoma en la mano izquierda, de pronóstico leve. "El Viti", superior con el capote en ambos toros. Realizó en su primero una faena muy torera, entre ovaciones. Mató de una estocada a volapié y descabello al segundo golpe. Ovación, oreja y vuelta. En el último realizó una faena superior, coronada con una estocada a volapié. Gran ovación, dos orejas y vuelta a hombros.

Con buena entrada se celebró en Málaga la corrida que fue suspendida el día del Corpus. Un novillo de Moreno Santamaría para los rejoneadores Lolita y Cándido López Chaves, que fueron aplaudidos. Seis toros de José Luis Osborne, que dieron excelente juego. Todos fueron aplaudidos en el arriate y al último se le dio la vuelta al ruedo.

Manolo Segura en su primero una faena variada y artística, para una estocada superior. Ovación, dos orejas, rabo y vuelta. En el cuarto repitió su triunfo y tras una faena con pasea de todas las marcas mató de un pinchazo y estocada. Ovación, dos orejas, petición de rabo y dos vueltas al ruedo. "Miguellín", mal en su primero y discreto en el quinto. José María Clavel escuchó palmas en el tercero. En el que cerró la plaza hizo una faena adornada y mató de una estocada. Ovación, petición de oreja y vuelta. Sufrió erosiones en la pierna derecha, de pronóstico leve. Manolo Segura fue paseado a hombros por el ruedo.

Cuarta corrida de feria en Granada. Buena entrada. Seis toros de Villanarta, bien presentados, pero de escaso poderío. Jaime Ostos hizo en su primero una faena variada y artística, para pinchazo y estocada. Ovación, oreja, vuelta y saludos. En el cuarto superó su actuación. Mató de pinchazo y estocada. Ovación, dos orejas, vuelta y saludos. "Curro" Romero, en su primero, faena variada y dominadora, para estocada y descabello al segundo golpe. Ovación, oreja y vuelta. En el quinto escuchó muchas palmas. Mondeño hizo en su primero una faena torera y valiente, para pinchazo en lo alto y estocada. Ovación, oreja y vuelta. En el último estuvo breve y al final escuchó palmas y pitos. Ostos y Romero fueron sacados a hombros.

Fueron lidiados en Palma de Mallorca toros de los hermanos Molero, grandes, pero flojos. Dieron un peso en vivo de 550, 570, 600, 603, 575 y 615 kilos, respectivamente, por orden de fila. «Pedrés» escuchó

aplausos en los dos. Gregorio Sánchez discreto en su primero y mal en el quinto. Oyó pitos. Luis Segura, aplausos en el tercero y vulgar en el último.

NOVILLADAS

Abundaron los festejos novilleros de primero y segundo, destacando los triunfos de los siguientes diestros:

Armando Conde (tres orejas) en Tarragona; Emilio Oliva (cuatro orejas) y José Antonio Duarte (una oreja) en Algeciras; el rejoneador Josechu Pérez de Merdoza (dos orejas, rabo y pata), Diego Francisco (dos orejas y un rabo) y Jacinto Villacorta (una oreja) en Santa María de Nieva (Segovia); Carlos Corbacho (cuatro orejas) y Antonio Ruiz (cuatro orejas) en Ronda; Santiago Castro (dos orejas y un rabo) en San Sebastián; Juan Espejo (dos orejas) y Vicente Escrivano (una oreja) en Cuenca; César Ortega (una oreja), "El Sevillano" (dos orejas) y Carlos Zúñiga (una oreja) en Valladolid; Miguel Cárdenas (dos orejas) en el Puerto de Santa María; los rejoneadores hermanos Peraita (cuatro orejas y un rabo) y Pepe Osuna (dos orejas) en Elda; Juanito Muñoz (cuatro orejas y un rabo) y Antonio Medina (dos orejas) en Andujar; Miguel Guerrero (una oreja), Luis Grimaldos (una oreja), en Trujillo, "Zurito" (una oreja) en Barbastro; Juan Enriquez (dos orejas) y Víctor Ruiz "El Satélite" (dos orejas) en Calahorra; Ricardo Doblado (una oreja) y Angel Martínez (tres orejas y dos rabos) en Albaro.

En la plaza "Monumental" de Madrid debutó el novillero médico Carlos Chaves, que escuchó muchos aplausos. Al final del festejo un hombre se encaramó al asta de la bandera de la plaza y permaneció allí durante casi una hora, ante el estupor y admiración de cientos de transeúntes. Se trata de un acto de propaganda de un aficionado taurino que aspira a ser contratado por la empresa de la plaza de toros de Madrid. Cuando estaba encaramado en el asta de la bandera comenzó a lanzar al espacio octavillas de papel azul en las que pide una oportunidad. Se llama Rafael Pérez.

Tuvieron que acudir los bomberos que, provistos de auto-escalas y servicios de lonas para el salvamento trataron de rescatar al futuro diestro. Se le cominó a que depusiera su arriesgada actitud, y con toda seguridad bajó por la escala del servicio de bomberos.

En los festejos novilleros resultaron heridos: Emilio Oliva, en Algeciras. El cuarto novillo le causó una herida en el vértice del triángulo de la escarpa de quince centímetros y trayecto ascendente y penetrante que desgarraba sartorios y abductores, se caía el paquete muscular a la altura del anillo crucial y seccionaba la vena femoral, contusionando la vena cava inferior, extensión de cinco centímetros contusionaba y desgarraba el anillo y seccionaba el cordón. Intensa hemorragia y shock traumático de pronóstico gravísimo. Fue preciso hacerle una transfusión de 1.200 centímetros cúbicos de sangre. De la enfermería fue trasladado al Hospital Municipal, después de practicar-

sele una delicadísima intervención quirúrgica, que duró tres horas y veinte minutos.

"Curro" Ortuño, en la plaza de "Vista Alegre", de Madrid, sufrió una herida en el muslo derecho, con una trayectoria de diez centímetros y otra herida en la mejilla izquierda, de pronóstico reservado.

El rejoneador Antonio Morenda, en Guadalajara, cayó del caballo al tratar de recuperar las riendas que se le habían soltado. Se le apreció en la enfermería contusión cerebral, de pronóstico reservado.

Ramón Montero "Maravilla", en Trujillo, resultó con una herida de pronóstico reservado.

EL ESTADO DE «EL CORDOBSA»

Granada. — El novillero «El Cordobés» pasó la noche más tranquila, durmiendo parte de la misma. No tiene fiebre y su estado general, dentro de la gravedad, ha acusado una notable mejoría.

Premio literario taurino

convocado por «Diario Regional»

Con el deseo de estimular los trabajos literarios que exalten la Fiesta taurina nacional en todos sus aspectos y que aporten, al mismo tiempo sugerencias en pro de su difusión y mayor esplendor, tanto como arte y espectáculo así como elemento de contribución a la economía patria, "Diario Regional", con el patrocinio de la Empresa Jumillano, establece y convoca el Premio literario taurino Diario Regional de Valladolid, con arreglo a las siguientes bases:

Primera. — Podrán tomar parte cuantos escritores profesionales o aficionados lo deseen, sin limitación de edad.

Segunda. — Los trabajos, relacionados con los temas taurinos ya indicados, serán originales e inéditos y tendrán una extensión máxima de ocho cuartillas mecanografiadas, a doble espacio y por una sola cara.

Tercera. — Se remitirán firmados o con pseudónimo, indicando residencia y domicilio del autor, a "Diario Regional", calle del Paraíso núm. 8, Valladolid, haciendo constar en el sobre: "Concurso Literario Taurino".

Cuarta. — La recepción de originales se iniciará a partir de la fecha de la convocatoria, para finalizar el día 15 de Octubre del presente año, a las doce de la noche.

Quinta. — Se establece un premio único de cinco mil pesetas.

Sexta. — Un Jurado de selección, en el que se integran el director y el crítico taurino de "Diario Regional", estimará para su publicación en el indicado periódico todos los trabajos que se remitan.

Séptima. — Otro Jurado, del que formarán parte relevantes personalidades del periodismo, la literatura y el teatro, cuyos nombres se harán públicos oportunamente, concederá el premio establecido al trabajo de los publicados en "Diario Regional", que a juicio de aquél reúna mayores méritos.

Octava. — El fallo del Jurado se hará público a finales de Octubre del presente año, durante un acto de carácter típico, de sobresaliente interés, cuyos extremos se harán públicos oportunamente.

El miércoles darán comienzo en la Casa Sindical las elecciones para designar los vocales de Mutualidades laborales

Representarán a los empresarios y trabajadores burgaleses

El próximo miércoles, a las horas que oportunamente se anunciará, darán comienzo en la Casa Sindical las elecciones para designar los Vocales que han de formar parte de las comisiones o penencias de todas y cada una de las distintas Mutualidades Laborales.

Tomarán parte en estas elecciones como votantes todos los Vocales de las Juntas económicas y sociales de los Sindicatos provinciales, siendo elegibles todos los empresarios y trabajadores que figuren encuadrados en la Mutualidad respectiva y que reúnan las condiciones establecidas al efecto.

Todos aquellos a quienes interese conocer el desarrollo de estas elecciones podrán solicitar cuantos informes deseen en la Secretaría de la Junta provincial de Elecciones Sindicales.

## CORBACHO

compra alhajas. Paga todo su valor. Frisape, 1. Telf. 221-79-04. Madrid, 12.

## Libros y revistas

«URBIS», Revista técnica de las Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana de la región Norte de España.

El número recientemente publicado por «URBIS», contiene el siguiente sumario:

Los daños y las obras abusivas, causas de resolución del arrendamiento urbano. — Por José María Scala López de la Peña.

Solares de edificación forzosa. — Los recursos contra su inclusión en el Registro municipal. — Por Nemesio Rodríguez Moro.

Variedades: Programa de preparación del suelo para el Plan Nacional de la Vivienda.

Sección de Jurisprudencia.

## PERSONA ACTIVA Y RESPONSABLE

Se necesita para trabajo interesante Preferible hasta 35 años de edad Ingresos mínimos 3.000 pesetas mensuales

Escribir a J. B. G. Apartado 106 LA CORUÑA

Real Madrid, Betis, At. de Madrid y Valladolid pasan a las semifinales de Copa

Hoy lunes se celebrará el sorteo en la Federación Nacional

Tenerife, 1. Atlético de Madrid, lesionado de una entrada de Viñas. A los cuarenta y cuatro minutos, un avance de Castaños, con centro del mismo, es cabeceado por Gerardo que logra el primer gol andaluz. Aguirre, lesionado, tiene que pasar a extremo izquierdo.

También hay que asistir a Otero, lesionado de una entrada de Viñas. A los cuarenta y cuatro minutos, un avance de Castaños, con centro del mismo, es cabeceado por Gerardo que logra el primer gol andaluz. Aguirre, lesionado, tiene que pasar a extremo izquierdo.

leve lesión de Aguirre que estaba siendo atendido en la banda. A los 44' de esta parte Di Stefano volvió a marcar también a pase adelantado de Puskas en tiro de repetición, pues el primer disparo lo devolvió Carmelo y Di Stefano recogió el esférico rebotado para marcar el segundo gol. A los 27' del segundo tiempo Ruiz cedió bombado el balón a Del Sol y éste sobre la marcha y a dos pasos de la puerta de Carmelo empalma el tercero.

de gran juego, junto a fallos garrafales ante el marco de Carmelo, pero todo sin prisas y con el agrado del público. El Atlético ha luchado con su tradicional nervio y buenas maneras aunque sin ligazón, con escaso tiro a puerta y siempre desde demasiado lejos, y con excesiva juventud y resignada bisonería en sus líneas. Correctos, los jugadores colaboraron para que, una vez más, el encuentro entre madrildistas y bilbaínos resulte un agradable espectáculo deportivo.

El Real Madrid, al empatar con el Atlético de Madrid ha sido eliminado de la copa del Generalísimo después de llegar de forma brillante a los cuartos de final y cayendo con todos los honores ante un cuadro de la potencialidad del madrileño, actual campeón. El estadio registró el mayor lleno de su historia.

En el segundo tiempo el Español sale sin Aguirre, que reaparece minutos más tarde, pero totalmente inútil para el juego. Otero se luce en espléndidas intervenciones. A los 30 minutos y tras una nueva tanda de aptitudes incorrectas por parte del Betis, Dauder entra de mala manera a Grau y el árbitro le expulsa. El Betis insiste en sus feos acciones y el público lanza alambadas al campo. A los 38 minutos, en tiro sin gran intención y desde fuera del área, Pallares bate a Visa, que se tiró a destiempo.

Jugueteando, jugueteando, es decir, empleándose a medio gas y sin poner extremado interés en la lucha, el Real Madrid ha dado cuenta del Atlético bilbaíno en esta segunda fase de la eliminatoria semifinal de Copa. Le bastó la incisión de Gento y Mateos, bajo la batuta de Puskas en la delantera; el trabajo de Ruiz en la media y la firmeza en la zaga de Santamaría, Vicente y Casado para destruir todo intento del adversario. Salpicaduras

de gran juego, junto a fallos garrafales ante el marco de Carmelo, pero todo sin prisas y con el agrado del público. El Atlético ha luchado con su tradicional nervio y buenas maneras aunque sin ligazón, con escaso tiro a puerta y siempre desde demasiado lejos, y con excesiva juventud y resignada bisonería en sus líneas. Correctos, los jugadores colaboraron para que, una vez más, el encuentro entre madrildistas y bilbaínos resulte un agradable espectáculo deportivo.

RESULTADOS

COPA DE SU EXCELENCIA EL GENERALISIMO

R. Madrid, 3; At. de Bilbao, 0. Tenerife, 1; At. de Madrid, 1. Sevilla, 1; Valladolid, 0. Español, 0; Betis, 2.

PROMOCION A PRIMERA DIVISION

Oviedo, 1; Ceita, 0. Ceuta, 1; Elche, 0.

TERCERA DIVISION (Fase campeones)

Ferrol, 1; Huelva, 2. Amistad, 1; Baleares, 2. Albacete, 1; Badajona, 0.

(Fase subcampeones)

Cartagenera, 6; Lugo, 0. BURGOS, 3; Onteniente, 1. Galdacano, 4; Hospitalet, 1. Jerez, 2; Villarrobledo, 1.

VUELTA A ITALIA

Van Looy, de Bélgica triunfó en la 15.ª etapa

Sigue el italiano Pambianco encabezando la clasificación general

Modenan. — En la decimoquinta etapa de la Vuelta Ciclista a Italia, disputada hoy entre Florencia y Modena con 173 kms. de recorrido, ha triunfado el corredor Rik Van Looy, de Bélgica, que cubrió la distancia en 5-4-56 a un promedio de 35,022 kms. por hora.

CLASIFICACION DE LA ETAPA 1. Rik Van Looy, Bélgica, en 5-4-56; 2. Edgard Sorgeloos, Bélgica; 3. Antonio Suárez, España; 4. Carlosi, Italia; 5. Adriano Zamboni, Italia; 6. De Filippis, Italia; 7. Van Est, Holanda; 8. Delberghue, Francia; 9. Galdeano, España; 10. Taccone, Italia; 11. Massiagnan, Italia; 12. Campany, España; 13. Van Tongerlo, Bélgica; 14. Pizzoglio, Italia; 15. Junkermann, Alemania; 16. Mas, España; 17. Coletto, Italia; 18. Pambianco, Italia; 19. Balmanion, Italia; 20. Moreno, España, todos en el mismo tiempo que Van Looy.

CLASIFICACION GENERAL 1. Pambianco, Italia, 73-19-47. 2. Anquetil, Francia, a 24". 3. Suárez, España, a 1 m., 20". 4. Junkerman, Alemania, a 3 minutos 23". 5. Von Tongerlo, Bélgica, a 4' 7". 6. Van Looy, Bélgica, a 4' 7". 7. Carlesi, Italia, a 4' 47".

La quiniela ganadora

Table with 2 columns: Team and Result. Vich - Manlleu x, Gerona - Figueras x, Mataró - Granollers 1, Lérida - Reus 1, Elogna - Sampdoria x, Catania Inter x, Fiorentina - Roma 1, Juventus - Bari x, Lazio - Lecco x, Milán - Lanerossi x, Nápoli - Padova x, Spal - Torino x, Udinese - Atalanta 1, Genoa - Triestina x.

Para obtener la perfecta Impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS. Encargue su edición en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Promoción a Primera División

OVIEDO, 1. CELTA, 0.

Toda la primera tanda fue de neto dominio ovetense, prodigando su delantera el tiro a gol. Pero la cerrada defensa del Celta, que en ocasiones llegó a congregar ocho y hasta nueve jugadores en su terreno y las paradas espectaculares y meritosas de Pistón, a quien el público ovacionó en diversas ocasiones, retrasó el gol hasta el último minuto de esta fase, al rematar Luis, por alto.

Resumen deportivo del domingo

HOMENAJE A ACUÑA La Coruña.—Se ha celebrado esta tarde la jornada de homenaje al que fue guardameta internacional del D. de la Coruña, Juan Acuña. Primeramente jugó el Deportivo y el Orense venciendo el primero por cinco goles a cero. El conjunto local estuvo reforzado con los jugadores del Madrid Canario y Villa. A continuación jugaron las viejas glorias de Vizcaya y Galicia venciendo los primeros por cuatro a uno, Acuña, que recibió muchos obsequios, fue despedido con una ovación.

Rehevarría, ha revalidado esta noche el título de campeón de España de los pesos pesados al vencer por puntos al aspirante González.—Alfil.

EL TOMELLOSO A LA FINAL DE AFICIONADOS Lugo.—El Tomelloso se ha clasificado finalista del campeonato de España de aficionados en fútbol al vencer al Lugo por un tanto a cero.

LA BURDEOS - PARIS GANADA POR VAN EST Paris.—Win Van Est (Holanda), ha vencido en la carrera ciclista Burdeos-Paris, al cubrir los 557 kilómetros del recorrido en 14 horas, 58 minutos, 19 segundos.

CRONICA DEL Partido... Burgos, 3; Onteniente, 1 PRESENTADA POR Calzados JOSE RUIZ Y HERMANO, S. R. C. Plaza J. Antonio, 28 Teléfono 3446

Abierto el camino de la goleada con dos rápidos goles no se encajó con serenidad el del equipo visitante para, al final, lograr una diferencia relativamente esperanzadora

No sabemos si el Burgos saldrá adelante en esta penúltima eliminatoria en el camino de Segunda División y si será suficiente la ventaja de dos goles que llevará al campo del Onteniente. Pero sí podemos asegurar que el equipo burgalés debió haber salido de su campo del Onteniente. Pero sí podemos asegurar que el equipo burgalés debió haber salido de su campo del Onteniente.

en la que había permanecido inédito hasta entonces y lo que nos parecía flojedad defensiva, suplida con un férreo marcaje y a ratos dureza, se convirtió en una impresión más favorable al ver moverse a sus delanteros, con juego lento en la acción, cierto es, pero con mucha seguridad en la disposición del ataque y llevando bien la pelota.

batallar de los jugadores burgaleses tan inconcreto como ineficaz, marcando Zamanillo al corpiolero Gimeno y anulándose para su labor de ataque por esa causa, designada vacio un gran espacio de terreno. Menos mal que el aviso de los goles iniciales le dio prevención al Onteniente y no se lanzó a un ataque a fondo, sino con rapidez, que no la posee en grado sumo sin con su mejor planteamiento ofensivo.

Al enfrentarse dos equipos que se desconocían realmente y respecto a los cuales por una y otra parte no había más que indirectas referencias, la incertidumbre se iniciaba con el comienzo del partido. En su iniciación se lanzó el Burgos a un constante ataque que resultó tonto y tuvo una duración de veinte minutos durante los cuales el equipo burgalés realizó buen fútbol y encajó al Onteniente en su área. No daría más de sí el equipo valenciano que lo que estaba demostrando en aquellos momentos? Si ello se confirmaba, el Burgos podía tener asegurada su permanencia en las eliminatorias. Siete corners del equipo local y dos goles en tan corto lapso de tiempo aseguraban esta impresión primera. Pero a partir del segundo gol el once valenciano se distendió, se lanzó a jugar al ataque, faceta

Redujeron distancias por una jugada más de suerte que de clase cuando se llevaban 31 minutos de partido y el gol no sirvió para desmoronar a los jugadores locales y ponerles nerviosos, sino que ese hundimiento moral afectó de tal manera a los miles de espectadores, hasta ese momento tan eufóricos, que en los graderíos apenas se oían los gritos de ánimo oídos hasta ese instante que pudo ser decisivo. Se impuso el Onteniente y peligró el resultado, hasta entonces tan favorable al Burgos y que abrió la ilusión de la goleada decisiva para el partido de vuelta. Y comenzó el calvario de los encuentros coperos. Y seguía el Burgos sin entrar en juego normal, dueños los visitantes de la zona central del campo y un

En esta primera parte sacó el Burgos nueve saques de esquina por tres el Onteniente y salvo siete a ocho minutos dominó el resto del tiempo con un dominio que al principio resultaba eficaz para ir disminuyendo en intensidad. Mientras Asenjo solo intervenía en una ocasión y con acierto, el portero valenciano había encajado dos goles, el primero a los 15 minutos al rematar Argos de cabeza un balón enviado por Grón y que Moreno desvió en corto en dirección del interior local. Dos minutos después era Fausti, en un impresionante remate de cabeza junto al poste el que, rematando un magnífico centro de Argos hacia subir el 2-0 al castillero. Llegó después el gol del Onteniente. Sacan los visitantes a los 31 minutos un corner. La pelota queda entre un numeroso grupo de jugadores y al fin el medio derecho Gaspar logra pulsar a la red. Jugada sencilla y sin apenas preparación que pudo ser tan decisiva para el Burgos y también para el Onteniente.

VITORIA SU RESTAURANTE MESON NACIONAL DATO, 35 TELEF. 2111

Nueva sustancia que anula el prurito y el dolor de las HEMORROIDES

Después de siete años de investigación se ha descubierto una sustancia nueva para el tratamiento de las hemorroides: el Bio-Dyne o estimulante respiratorio de la piel, que es un derivado de células vivas.

Sperit PREPARACION H contiene, además de este estimulante respiratorio de las células, un poderoso germicida para atacar la infección, junto con la vitamina A, tan importante para toda enfermedad o lesión de los tejidos.

En la segunda parte no arregó el Burgos su juego pero puso mucha ilusión en superarse y ello le permitió dominar con tanta o mayor intensidad que en la primera parte. Solo una salida de Asenjo a los pies de Gandía y un disparo lateral de Alonso fue lo que dio señal de existencia del ataque valenciano. El resto del encuentro se jugó en su campo. El Burgos sacaba en los primeros veinte minutos tres corners por la delantera no consiguiendo romper la fuerte defensiva del rival. Se ensayaron unos cambios entre Angel y Resque y Grón y Fausti y aún sin entonarse el equipo con ellos se seguía manteniendo ese dominio que no se traducía en goles por las felices intervenciones de Moreno y la lucha sin cuartel del equipo valenciano en la defensa de su marco. En el minuto 41 Ceresuela burló la salida del portero y envió por alto sobre portería. Parecía el gol inminente y cuando estaba a punto de pasar la línea de portería Gaspar autor del gol visitante salvaba ahora otro gol del Burgos. Un minuto más tarde una falta sacada por Carmelo la remató Ceresuela por bajo y el balón llegó a la red. Se había roto el maleficio y se abría un camino de esperanza hacia las tierras que conquistó nuestro Rodrigo. Y este gol que dejaba más entonado el resultado pudo haber sido aumentado en los instantes posteriores con otro más, pero el remate de Ceresuela salió rozando el ángulo de la portería.

Mariano Calvo venció en la carrera ciclista III Trofeo Caja de Ahorros Municipal

Perfecta organización y abundante participación de corredores

El Club Ciclista Burgalés se apuntó un nuevo éxito con la prueba montada y corrida entre Burgos - Pampliega - Lerma y disputada. Frente al Fco Industrial, en la carretera de Madrid donde está instalada la meta, se encuentra numeroso público que presencia el "sprint" final de estos bravos corredores.

La prueba ha sido perfectamente organizada contribuyendo a ello la gran labor que ha realizado en las carreteras el servicio motorista de la Guardia Civil así como el de la Policía Armada y Municipal en la meta de llegada. La Caja de Ahorros Municipal, patrocinadora de la prueba, que es valedera para el III Trofeo donado por la misma, puso al servicio de la carrera un servicio de coches con altavoces que fueron dando detalles de la misma. Los auxilios de la Cruz Roja pusieron igualmente a contribución su colaboración.

Nervios destrozados en los jugadores: nervios no menos deshechos en el público. Eso es la salsa de estos decisivos partidos donde el rendimiento de los equipos contendientes no es el normal, particularmente cuando no hay conocimiento entre ellos. Por lo menos un conocimiento total, ya que el Onteniente nos pareció que estaba bastante informado de la clase de Ceresuela. Nos basamos en el marcaje que el jugador, con la constante sombra de dos otros y cuantos jugadores fueran precisos para anularle.

La carrera, iniciada a las 9,30 de la mañana, se comenzó a fuertemente y en pelotón hasta el alto de los Tornos coronado en primer lugar por el burgalés José Antonio de Miguel, seguido de Pesadas, de Vizcaya y el también burgalés, Delgado. Diez corredores se destacan del pelotón, Delgado, Calvo y De Miguel de Burgos; Diez de Santander; Larrauri, de Logroño; Ballesteros, de Valladolid; Calleja, de Vitoria, y Calle, de Zaragoza. Pese al fuerte

Se clasificaron hasta un total de 34 corredores. El presidente del Club Ciclista de Logroño, que se había trasladado con los componentes de su equipo, felicitó entusiasmado a los directivos del Club Ciclista Burgalés por la perfecta organización de la prueba, prometiendo su colaboración en cuantas se organicen.

Nuestro rival de ayer también próximo nos pareció un equipo con límite bien definido. De medios para atrás es duro, incansable, de no mucha clase. De medios adelante es menos rápido pero de mayor calidad. Desplega bien la delantera, combina con buen trezado corto, pero apenas busca la perpendicular en el ataque ni efectúa cambio de banda a banda. Su juego es más bien reposado sin dejar de ser peligroso si no se le acierta a anular con rapidez de reflejos y cerrando terrenos. El Burgos no cuajó un buen encuentro. Solo en los veinte primeros minutos y después al final, cuando Zamanillo abandonó a Gimeno y se lanzó al ataque se vio más mordiente en la delantera y gracias a eso llegó el tercer gol que tanto puede influir el próximo domingo.

CLASIFICACION 1.º Mariano Calvo (Burgos), 2-54-30. 2.º J. A. de Miguel, ídem. 3.º J. M. Ballesteros (Valladolid) ídem. 4.º J. M. Larrauri (Logroño), ídem. 5.º Ricardo Delgado (Burgos), ídem.

CLASIFICACION DE LOS ESPAÑOLES Nottingham (Inglaterra).—Valentin Uriona ha sido el único de los siete corredores españoles en la Vuelta a Gran Bretaña, que han dado hoy la batalla. El joven corredor español, que solo cuenta 20 años de edad, se mantuvo con los tres primeros clasificados en la etapa de hoy, pero la falta de energía, al final, en las últimas tres millas, motivó que se fuera retrasando para terminar en 14 lugar, con grupo en el que figuraba también otro corredor español, C. Echeverría. El tiempo fue de cinco horas, dos minutos y tres segundos.

CLASIFICACION DE LOS ESPAÑOLES Nottingham (Inglaterra).—Valentin Uriona ha sido el único de los siete corredores españoles en la Vuelta a Gran Bretaña, que han dado hoy la batalla. El joven corredor español, que solo cuenta 20 años de edad, se mantuvo con los tres primeros clasificados en la etapa de hoy, pero la falta de energía, al final, en las últimas tres millas, motivó que se fuera retrasando para terminar en 14 lugar, con grupo en el que figuraba también otro corredor español, C. Echeverría. El tiempo fue de cinco horas, dos minutos y tres segundos.

Carmelo Morales venció en el Circuito Montañés

Torrelavega.—Ha finalizado el octavo circuito montañés de ciclismo, disputándose la cuarta y quinta etapa. En la cuarta, Torrelavega - Santaña - Santander de 123 kilómetros venció Carmelo Morales en 3-23-13 seguido por Iza, Muruaga, Talamillo, Pérez y Rodríguez, en el mismo tiempo. En la quinta, Santander - Torrelavega 32 kilómetros, contra reloj, venció Carmelo Morales en 53' 19"; segundo, San Emeterio 53-32; tercero, Pérez Francés, 53-32; cuarto, Iza, 54-30 y quinto, Alberdi, 54-39.

CLASIFICACION GENERAL. Primero, C. Morales, 13-11-57; segundo, Pérez Francés, 13-14-37; tercero, A. Rodríguez, 13-15-36; cuarto, E. Cruz, 13-15-39; quinto, Talamillo, 13-16-00. Premio de la Montaña: V. Diaz, 10; A. Bartzula, 8; Joaquín Galera, 8.

La etapa de hoy ha sido la primera, de 127 millas de recorrido entre Blackpool y Nottingham. Se clasificó en primer lugar Peter Hechman, del equipo de la región Norte en 5-2-3. Henryk Kowalski, (polaco), llegó en segunda lugar y tercero fue Gerald Coles, del equipo de la región oriental.—Alfil.